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gran parte con arancie d'importazione estera ma 
non europea. 

De), resto egli è d'accordo con me nella conclu-
sione e ciò mi basta. 

Un'ultima raccomandazione debbo fare più spe-
cialmente all'onorevole ministro dei lavori pub-
blici, che all'onorevole ministro d'agricoltura; 
cioè -che nel concedere questo ribasso di tariffa 
si cerchi di ottenere principalmente che possano 
approfittarne anche quei produttori che inviano 
fin piccol numero di carri, e forse un carro solo. 
Altrimenti questo beneficio si vorrebbe a dare 
non ai v e n produttori, ma agli intermediari, i 
quali -altrimenti cercheranno di taglieggiare i pro-
da tor i del beneficio che fa loro il Governo. 

Presidente. Così è esaurita l 'interrogazione dei-
Temo re voi e De Zerbi. 

Giuramento de! depu ta lo Filici. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Filici 

Io invito a giurare. {Legge la formula), 
FV.Ìci. Giuro, 

^ o i m m i c a z i o e c di domande d ' i n t e r r o g a z i o n e . 
Presidente. Do comunicazione alla Camera di 

tre domande d'interrogazione. 
Una è dell'onorevole Rubini, così espressa : 

" II sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici intorno alla tariffa fer-
roviaria applicata ai trasporti dei commestibili 
in genere. 

Altra è dell'onorevole Cavalletto: 
u Chiedo interrogare gli onorevoli ministri 

dell'interno e delle finanze sull'importazione dei 
cereali esteri nei riguardi della pubblica igiene. 

L a terza finalmente è la seguente domanda di 
interrogazione dell'onorevole Novi-Lena diretta 
al ministro dei lavori pubblici. 

" l i sottoscritto domanda d'interrogare nuova-
mente l'onorevole ministro dei lavori pubblici sul 
prolungamento del bacino di carenaggio in Li-
vorno „. 

Prego i ministri dei lavori pubblici e dell'in-
terno di dichiarare se e quando intendano di ri-
spondere a queste domande. 

Cenala, ministro dei lavori 'pubblici. Dirò do-
mani se e quando potrò rispondere alle domande 
d'interrogazione degli onorevoli Novi-Lena e Ru-
bini. 

Depretis, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Dirò anch'io domani se e quando potrò 
rispondere. 

Presidente. Danque gli onorevoli ministri del-
l'interno e dei lavori pubblici diranno domani se 
e quando potranno rispondere alle domande d' in-
terrogazione degli onorevoli Cavalletto, Rubini e 
Novi-Lena. 

Svolg imento di p r o p o s t e di legge risgnardanti 
l ' abo l iz ione dello s c r u t i n i o di l i s ta nelle e le -
zioni po l i t i che . 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-

mento di proposte di legge. 
La prima è quella dell'onorevole Nicotera. 
Se ne dia lettura. 
Pljllè; segretario, dà lettura della proposta di 

legge. 
" Art. 1. Sono abrogati gli articoli 44 e 45 della 

legge elettorale politica 24 settembre 1882. 
u Art. 2. Il numero dei collegi elettorali politici 

per tutto il regno è di 508. 
" L'elezione dei deputati sarà fatta a scrutinio 

uninominale. 
" Art. 3. Niun collegio elettorale potrà compren-

dere territori appartenenti a provincie diverse. 
u Art. 4. Compatibilmente con l'articolo prece-

dente, il riparto del territorio del regno in collegi 
verrà fatfc® in proporzione della popolazione, legal-
mente accertata coll'ultimo censimento. 

" Art. 5. Dentro otto giorni dalla promulga-
zione della presente legge sarà costituita una Com-
missione composta di tre senatori, cinque deputati 
eletti dai presidenti delle rispettive Camere, e 
tre alti funzionari dello Stato nominati dal Go-
verno. 

u Questa Commissione, entro un mese dalla 
sua costituzione, compilerà la tabella dei collegi, 
la quale verrà pubblicata, e resa esecutiva per 
regio decreto. 

a Art. 6. Sino al decreto reale che convoca i 
collegi alle elezioni per una nuova Legislatura, 
le elezioni dei deputati continueranno ad essere 
fatto secondo la legge del 24 settembre 1882, la 
cui abrogazione per quanto riguarda gli arti-
coli 44 e 45 avrà effetto per l'elezioni generali 
della X V I I Legislatura,,. 

Presidente. L'onorevole Nicotera ha facoltà di 
svolgere questo disegno di legge. 

Nicotera. Onorevoli colleghi ! La consuetudine 
invalsa nel nostro Parlamento, di consentire la 


